

(沉船歷險記)

碧碧

在廣東某處草地上。有不少關於馬的傳說。文天祥墓馬於潮陽東山。當地有「文馬碑」。東莞抗清名將張家珍為夢見死去的愛馬而寫詩。屈大均也為之寫「夢馬歌」。東莞虎門「林則徐紀念館」藏有一幅「節馬圖」拓本。圖所刻的是鴉片戰爭死於沙角炮台的陳雲陞乘坐的黃駒馬。據我們談話這匹馬戰爭中的「節馬」吧。

公元一八四一年一月。在林則徐於一八三九年六月銷毀鴉片約一年半之後。英軍再度向虎門襲擊。當時清水師提督裕謹率父子駐守沙角。營抗禦英侵。英軍最後不幸犧牲。那時戰爭中寫下了悲壯的一頁。

陳連陞犧牲後。他生平乘坐的黃駒馬。被英兵奪獲。帶到香港。這匹馬失去了相依已久的主人。不肯吃英兵給它的飼料。不讓英兵騎坐。英兵走訪它。它就舉蹄踧踖。他被英兵丟棄在海灘上。日夕引頸悲鳴。不久這匹馬終於倒下了。

陳連陞父子的死難。使那時的人對這匹「節馬」大為感嘆。為他而畫圖。為他而詩。這就是傳世的「節馬圖」的由來。

徐穎。

中寶木棉。初頗不解其用途。

後經南洋小住。始知其為被枕。夜間睡眼時。抱之而臥。有似國內人士在夏天所用之竹夫人。據說抱枕而臥。不致着涼。且可保護肺部及腹部。而放在其上。可得酣睡。在南洋二歲小孩。即抱小枕而睡。至老如故。不能一日離此君。亦一特殊習慣也。(續完)

南洋花雞人情

和幾種食品

中

讀

了。

陳連陞父子的死難。使那時的人對

這匹「節馬」大為感嘆。為他而畫圖。

為他而詩。這就是傳世的「節馬圖」

的由來。

這匹「節馬」圖卷不止一幅。

道光時番禺詩人張維屏曾藏有「義馬圖詩冊」。稱之為「義馬」。三水詩人歐陽錯寫有一首「義馬行」。現在虎門「林則徐紀念館」所藏「節馬圖」拓本。原本刻本嵌於虎門寨關天培祠壁上。現存於廣州博物館。已經殘缺。這塊石刻於一八六二年(同治元年)。吳仲山繪圖。

錢條工細。附番禺陳昭所作七言古詩一首。

和

了。

這

是

的

由

來。

了。

這

是

的

由

</div

加北廿八雷達網

政府決定棄置

柯品加社電。美國及加拿大政府已同意。決定將加北雷達網系統內之廿八小站廢置不用。

國防部長海倫耶對議會報告。此廿八雷達站不用後。對雷達網整個深測敵機夾侵之效能。並無影響。但可減少費用甚多。

美加兩國於一九五五年時簽訂協定。合作在加北起建百餘雷達站。俾敵機來侵時得早發現。所需費用四億元。美政府負担三分之二。加拿大負担三份之一。美國最近提出目前情況改變。雷達站之數目或可減少而不致影响及效能。經數月之考慮後決定不用廿八站者。約二百人將因此而失業。但政府答允將設法安置。

上月國際總會在外市開會時。安省分會始現黑人為基本會員。點城分會主張。如總會不肯改變此政策。則安省分會應退出。總會新選出之會長高比里稱。十二月總會在美開會時。將討論及此事。

安省各分會將於八月在蘭頓開會。點城分會屆時將提出此案。預料必可得大部份人之贊成。

上月國際總會在外市開會時。安省分會始現黑人為基本會員。

點城分會主張。如總會不肯改變此政策。則安省分會應退出。總會新選出之會長高比里稱。十二月總會在美開會時。將討論及此事。

安省各分會將於八月在蘭頓開會。點城分會屆時將提出此案。預料必可得大部份人之贊成。

坎城樂觀商人會

點間頓加肚電。點間頓市中心區樂觀商人會頒宣稱。將請求安省各地分會考慮退出國際總會之歧視黑人政策。

安省各分會將於八月在蘭頓開會。點城分會屆時將提出此案。預料必可得大部份人之贊成。

上月國際總會在外市開會時。安省分會始現黑人為基本會員。

點城分會主張。如總會不肯改變此政策。則安省分會應退出。總會新選出之會長高比里稱。十二月總會在美開會時。將討論及此事。

安省各分會將於八月在蘭頓開會。點城分會屆時將提出此案。預料必可得大部份人之贊成。

預料加拿大將加入

柯京加肚電。哥斯達黎加國新任大使費西亞。昨日至遞國書正式上任之後。招待記者談話。宣稱中南美國家大多認為在不久之將來。加拿大將加入美洲國際組織。

記者再問所言不久之將來。究指何時。費西亞稱十年之內。隨後立即改口稱。一年之內有可能。

費西亞兼任駐美大使。又為美洲國際組織之主席。

兩後有狼如暴雨

美聯社丹佛電。一個強犯。於昨夜捉住一個家庭主婦。剝去她的衣服。使他一絲不掛。拖出幾個鋪位之遠。半賴一隻醫犬跑來。終於拿破這個強犯。

警察巡邏員雷諾。認出此犯名爲沙

卅歲。被大咬傷腳踝。已送入醫院治療。那少婦是兩個孩子的母親。暴徒揮拳猛擊。並用手杖鞭打。以致傷痕繢繢。

並送入醫院留醫。她告訴警察稱。於昨日凌晨四時。她步出屋門草地。看守後情形。暴徒突然出現。把她拖去侮辱。

最奇怪的是。她的丈夫熟睡不醒。完全不知道妻子被人強暴。

美洲國際組織

柯京加肚電。哥斯達黎加國新任大使費西亞。昨日至遞國書正式上任之後。招待記者談話。宣稱中南美國家大多認為在不久之將來。加拿大將加入美洲國際組織。

記者再問所言不久之將來。究指何時。費西亞稱十年之內。隨後立即改口稱。一年之內有可能。

費西亞兼任駐美大使。又為美洲國際組織之主席。

兩後有狼如暴雨

美聯社丹佛電。一個強犯。於昨夜捉住一個家庭主婦。剝去她的衣服。使他一絲不掛。拖出幾個鋪位之遠。半賴一隻醫犬跑來。終於拿破這個強犯。

警察巡邏員雷諾。認出此犯名爲沙

卅歲。被大咬傷腳踝。已送入醫院治療。那少婦是兩個孩子的母親。暴徒揮拳猛擊。並用手杖鞭打。以致傷痕繢繢。

並送入醫院留醫。她告訴警察稱。於昨日凌晨四時。她步出屋門草地。看守後情形。暴徒突然出現。把她拖去侮辱。

最奇怪的是。她的丈夫熟睡不醒。完全不知道妻子被人強暴。

可能退出國際總會

點間頓加肚電。點間頓市中心區樂觀商人會頒宣稱。將請求安省各地分會考慮退出國際總會之歧視黑人政策。

安省各分會將於八月在蘭頓開會。點城分會屆時將提出此案。預料必可得大部份人之贊成。

可能退出國際總會

點間頓加肚電。點間頓市中心區樂觀商人會頒宣稱。將請求安省各地分會考慮退出國際總會之歧視黑人政策。

